
 267 

2. Кантаєва О.В. Місце спорту в соціально-економічних відносинах: 

особливості діяльності професійного футбольного клубу як суб`єкта 

господарювання. Вісник Житомирського державного технологічного 

університету.  2011. №4 (58). 

3. Батіщева Н.М. Місце спорту в соціально-економічних відносинах: 

особливості діяльності професійних футбольних клубів як суб’єктів 

господарювання. Вісник Житомирського державного технологічного 

університету. Серія: економічні науки.  2011.  №4 (58).  С. 226-229. 

 

ОСНОВНІ ВИМОГИ ВИХОВАННЯ КООРДИНАЦІЙНИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ У ГІМНАСТИЦІ 

 

Кірсанов М.В., ст. викладач 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

Правильне виконання гімнастичних вправ залежить не тільки від 

наявності рухових навичок у гімнасток, але й від того, наскільки розвинені їхні 

специфічні відчуття й сприйняття. У художній гімнастиці спортсменкам 

необхідні самоконтроль і усвідомлене довільне керування рухами тіла в 

координаційно складних сполученнях. 

Розвиток рухливих якостей у спортсменок з художньої гімнастики 

починається у дуже ранньому віці, але у дітей дошкільного віку координаційні 

здібності на дуже низькому рівні.  

К 5-7 рокам відбувається інтенсивний розвиток здібностей до 

просторових орієнтувань, диференціюванню м’язових відчуттів, що дозволяє 

вивчати технічно складні рухи без предмету та з предметом. У сучасній 

художній гімнастиці освоєння вправ із предметами ґрунтується на багатому 

запасі рухових навичок, складної координації різноманітних рухів у сполученні 

з точною роботою рук. Вправи досить високої складності спортсменки 

демонструють вже у віці 9-11 років, що відповідає етапу попередньої базової 

підготовки.  

Також однією з важливих проблем у художній гімнастиці є освоєння 

рухів в обидві сторони, з лівої та правої ноги, робота з предметами правою та 

лівою рукою.  

Гімнастику можна охарактеризувати як вид спорту, в якому складно-

координаційні дії виконуються у відносно постійних умовах з оцінкою 

майстерності спортсменки за критеріями труднощів програми, її композиції і 

якості виконання. Кількість складних елементів і з’єднань встановлюються 

правилами змагань для кожного спортивного розряду. 

Отже, під координаційними здібностями розуміють: здатність доцільно 

будувати цілісні рухові акти, перетворювати вироблені форми дій або 

переключатися від одних до інших відповідно до вимог ситуації, що 

змінюється. 
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Узагальнюючи численні визначення координаційних здібностей, В.Н. 

Платонов запропонував під такими здібностями розуміти вміння людини 

швидко, точно, доцільно, ощадливо вирішувати рухові завдання, особливо 

складні, які виникають раптово. Однак їх можна диференціювати на окремі 

види по особливостям прояву, критеріям оцінки і чинникам, які їх 

обумовлюють.  

Координаційні здібності в теорії й методиці фізичного виховання та 

спортивного тренування розглядаються як одна із специфічних фізичних 

якостей. 

Специфіка координаційних здібностей у гімнастиці полягає не тільки в 

демонстрації на оцінку складних дій без предмета або із предметами, але й у 

прояві емоційночуттєвої сторони вправи в цілому. Тут істотну роль відіграють 

як психологічна, так і інші види підготовленості спортсменок.  

Відмінною рисою гімнастики є виконання різноманітних, 

різнохарактерних і координаційно-складних гімнастичних вправ, що вимагають 

дотримання певної форми руху й чистоту виконання. Виконання гімнастичних 

вправ, складних за координацією й з обмеженням композиційного часу, 

створює особливі труднощі; їх складніше контролювати; вони вимагають від 

гімнасток особливої мобілізації, зосередженості й швидкого переключення 

уваги. 

Високий рівень точності вирішення рухового завдання також 

забезпечується м’язовою й внутрім’язовою координацією. Відомо, що 

економічність рухів пов’язана із зменшенням кількості залучених у роботу 

рухових одиниць за рахунок їхнього суворого дозування. Наприклад, при кидку 

скакалки результат багато в чому залежить від точності положення руки 

гімнастки в момент фінального зусилля. 

Якість рухової діяльності гімнастки при роботі як без предмета, так і з 

предметами значною мірою визначається рівнем розвитку точності, як однієї із 

провідних рухових характеристик у художній гімнастиці. 

 

Література: 

1. Шиян Б.М. Теорія фізичного виховання школярів. Тернопіль: 

Збруч, 2000.  С. 106-118. 

2. Костюкевич В. М. Теоретико-методичні аспекти тренування 

спортсменів високої кваліфікації. Вінниця: Планер, 2007.  120 с. 

3. Платонов В. М. Фізична підготовка спортсменів. К. : Олімпійська 

література, 1995.  319 с. 

 

 

 

 

 

 


